

五里桥街道“三会”制度案例分享研讨会圆满收官

2020年12月23日下午，黄浦区五里桥街道“三会”制度创新实践案例分享研讨会（第三场）顺利举行。上海市民政局基层政权和社区建设处副处长金丽慧、黄浦区地区办主任刘方、黄浦区五里桥街道党工委书记沈永兵、黄浦区地区办副主任夏凌霞、街道办事处副主任伊延辉、上海市委党校现代社区发展研究中心研究员李蔚、华东理工大学社会科学高等研究院教授唐有财出席。五里桥街道各居民区党总支书记及负责自治工作的社工约40人参与学习。

本场案例分享研讨会聚焦“三会”制度在社区邻里自治、老房电梯加装、违章建筑拆除矛盾调处中的应用，特邀龙华、桥一、瞿东、中二的四位居民区党总支书记张丞俊、钱姝磊、徐勤、马胜焯作分享，并与现场学员进行问答互动。

分享过后，在场领导、专家对四个案例一一进行点评，并给予了高度的肯定和赞赏。金丽慧副处长讲到，五里桥街道20多年来坚持深化推进“三会”制度，将技术与价值引领相结合，不断赋予其新的内涵与意义。希望能将这一宝贵经验做法在更广阔的舞台上继续推广，也要注意更加精细化的流程再造。街道党



工委书记沈永兵对各位领导和专家的全程莅临指导表示感谢，并希望街道所有居民区要学好用好“三会”制度，不断推进社区治理能力的专业化和现代化水平。

随着第三场分享会的圆满落幕，《五里桥街道“三会”制度创新实践案例集》课题的核心环节顺利完成。接下去，课题组成员将认真梳理素材、适时访谈座谈、精心撰写文稿，并



将于明年进行成果发布。相信这一课题成果必将为推动新时代基层协商民主的制度优势不断转化为提升社会治理效能的新实践提供有力的理论指导。

这个冬天“杯”感温暖



为践行“人民城市”重要理念，让更多居住、工作和生活在上海的人们感受城市温度、党员团员的温情与志愿服务的温暖，在2020年的最后一天，来自上海星巴克咖啡经营有限公司、东方航空技术有限公司及上海市瑞金康复医院等10余家区域企事业单位和组织集聚一堂，共同开展以“志愿同行，‘杯’感温暖”为主题的2020“暖心

杯”冬日送暖迎新活动，用公益行动践行企事业单位社会责任，用爱共度2020。

一个善意的微笑，一杯“暖心”热饮，一声新年祝福。2020年“暖心杯”活动以汇隰生活广场为核心，辐射八号桥园区、歌斐中心及裕兴大厦等分会场，并因地制宜的设置了“迎新音乐会”“心愿墙”“爱心驿站”“新年心愿寄语”

及“公益义诊”等特色志愿服务项目，来自各企事业单位的59名志愿者积极参与本次活动，活动当天累计送出“暖心杯”热饮与巧克力、暖宝宝等御寒物资近500份。

活动发起人上海零壹公社青年发展中心的党支部书记孙旭东表示，活动的顺利开展离不开黄浦团区委与五里桥街道的大力支持，也离

不开社会各界的积极参与。当初开展活动的初衷就是为身边的每一个平凡人、奋斗者们送去暖心的祝福与由衷的感谢，感谢他们在参与城市建设中的付出与努力。

公益，是一种能量，更是一种责任，欢迎更多的人加入“暖心杯”公益活动，成为服务他人的志愿者。

寒潮来袭 五里有他们温暖守护

受寒潮影响，上海近期出现大幅降温天气。这一场寒流来势汹汹，然而，越是寒气逼人，越是要有人逆风而上。

社区物业在行动 防寒防冻不放松

近日，上海中心气象台发布霜冻预警。为切实做好抗寒防冻工作，避免因霜冻天气造成小区水管冻裂，为保障小区居民冬季用水、用电安全，上海永理置业管理有限公司立即行动，采取措施，落实各管辖区域供水设施的防冻保暖工作，确保冬季居民用水、



用电安全。

针对极端天气下居民用水、用电安全，永理物业在小区主要通道、宣传栏、楼道防盗门等显著位置张贴“防冻保暖居民告知书”，提醒居民注意防冻，避免用电过度发生火灾等事故。同时各个居委的楼组长积极做好宣传工作，告知居民突发情况如何应对处理技巧。

针对小区内的消防管、水管等公共区域管道开展地毯式排摸工作，全方位仔细检查，发现裸露未包裹的管道及时登记上报并保证在寒潮来临前全部包裹完毕。

春江小区、龙华小区2020年上水工程改造后，水管未进行保暖包扎。在得知情况后，立刻与上水改造工程负责人联系沟通，开始对两个小区进行水管包裹，将在极寒天气来临前完工。各管理处做好小区主要供水阀门标注、防冻抢险物资的准备工作，如遇水管爆裂等灾害事故能够及时应对并处置。物业工作人员全员上岗，做好夜间值守保障工作，为安全社区保驾护航。

关爱老人过冬 处处暖意融融

寒潮来袭，外面的空气里透着刺骨的寒意。即使在这样的天气下，为老助餐员依旧每天穿梭在社区大街小巷，为老人送上“热乎饭”。

上午10点刚过，还热气腾腾的一份份助老餐裹着几层“保暖衣”，放进了送餐员刘师傅的送餐车上。接下来，刘师傅将挨家挨户地把助老餐，送到每位订餐的老人家。

“在寒潮天气中，我们会保证把每一份助老餐送到老人家中，让老人吃上热乎乎的老餐。”五里桥街道相关负责人表示，目前街道辖区内每天会送出近400份助老餐，随着寒潮降临，餐饮单位已为所有送餐车增加了保暖层，会保障助老餐在“天寒地冻”中，一路保温送到老人家中。“送餐员们也很辛苦，也为他们每个人配备了‘暖宝宝’等保暖物品，这些天还会特别注意，增加车辆安全性和电瓶检查的频次，以确保车辆在极寒天气中的上路安全。”据了解，目前，辐射老城区多个小区的社区长者食堂每天都会正常开放，



供餐单位会做好食材备货、供应充足，让社区老人们吃上热乎乎的中饭。